Участие в несанкционированных акциях — это риск, который может привести Вас к серьезным жизненным и правовым последствиям. Законодательство РФ строго регулирует порядок проведения публичных мероприятий, чтобы обеспечить баланс между правом на свободу собраний и защитой общественной безопасности. 
Перед принятием решения об участии в несанкционированных публичных мероприятиях (митингах, шествиях, пикетах) важно оценить не только свои убеждения, но и потенциальную ответственность:

[bookmark: _GoBack]Согласно ст.20.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, организация или проведение публичного мероприятия влечёт наказание:  
Для участников:  
   - ч.5 ст. 20.2 КоАП РФ— штраф от 10 до 20 тыс. рублей или обязательные работы на срок до сорока часов.  
   - ч. 6.1 ст. 20.2 КоАП РФ - повторное нарушение в течение года — штраф до 300 тыс. рублей, арест до 15 суток.  
Для организаторов:  
   -ч.2 ст. 20.2 КоАП РФ – за организацию несанкционированного мероприятия, штраф от 20 до 30 тыс. рублей или административный арест на срок до десяти суток.  
При повторных нарушениях или массовых беспорядках штрафы и сроки ареста увеличиваются.  

Если действия участников или организаторов приводят к насилию, угрозам, повреждению имущества или иным тяжким последствиям, применяются нормы Уголовного кодекса РФ:  

Ст. 212.1 УК РФ («Неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования»)  
   - Наказание - штраф до 1 млн рублей, лишение свободы до 5 лет (для организаторов или лиц, ранее привлекавшихся по ст. 20.2 КоАП).  
Ст. 212 УК РФ («Массовые беспорядки») 
   - Участие в массовых беспорядках, сопровождающихся насилием, погромами или поджогами - лишение свободы от 3 до 8 лет.  
   - Призывы к массовым беспорядкам - принудительные работы на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок.  

Для иностранных граждан участие в несанкционированных акциях может стать основанием для депортации и запрета на въезд на территорию Российской Федерации. 

